



承红色基因 砺少年心志



本报讯 (小记者 颜瑾瑜) “清明祭奠忆英雄, 遗志长存耀碧空。”3月30日上午,衢州市实验学校教育集团悦溪校区四(2)班少先队员们在衢州市府山公园(孔子文化公园)开展清明纪念先烈活动。

现场,少先队员们戴上亲手制作的小白花,升起了鲜艳的少先队队旗。少先队代表开展了“承红色基因 砺少年心志”为主题的宣讲与朗诵。最后,大家怀着对先辈们的崇敬与感激,献上亲手制作的小白花。

这次活动,激发了同学们的爱国主义情怀,大家纷纷表示要做一个爱国家、爱学习、勇于担当的新时代好少年。

衢州市实验学校教育集团悦溪校区四(2)班
小记者证号 H243746
指导老师 姜金仙

缅怀革命先烈 传承红色基因



本报讯 (小记者 孙凡茹) 清明节快到了,龙游县詹家小学邀请家长们一起参加“我们的节日”之“缅怀革命先烈,传承红色基因”小手拉大手清明节祭扫烈士陵园活动。

同学们整齐列队,向烈士纪念碑献花并默哀致敬,学校红领巾宣讲员为大家深情讲述革命故事。大家还一起参观了烈士纪念馆,了解了烈士们生前的英勇事迹和艰苦生活。

这次“小手拉大手”清明节祭扫烈士陵园活动不仅让同学们深刻铭记了革命先烈的丰功伟绩,同时也激发了大家的爱国热情与奋斗精神。

龙游县詹家小学六(1)班
小记者证号 L20241433
指导老师 宋徐乐



拔河

衢江育才小学三(6)班 吴若朴
小记者证号 Q240078
指导老师 金梅

今天,是大地和小草的聚会,是花朵和蝴蝶的聚会,也是小朋友和春天的聚会。迎着春风,一群小朋友来到公园里玩拔河。

他们找了一块碧绿的草坪。参加拔河的小朋友分成了两组,左边一组是红队,右边一组是蓝队。裁判手拿着红旗,一声令下:“比赛开始!”红队的力气更大,轻轻松松就把麻绳拉过了中点线。蓝队的力气小,他们用吃奶的力气也是干着急。这时,裁判喊道:“停!这一局红队胜利!”红队的小朋友高兴地跳了起来。蓝队有些不服气:“刚才我们还没有用全力呢,再来一次!”

比赛第二局开始了。只听裁判喊道:“预备,开始!”这一次,红队就不轻松了,因为蓝队吸取了

上一局的教训,在拔河的时候,专注、努力、团结。“停!”裁判一声哨响,“这一局蓝队胜利!”这次轮到蓝队小朋友们欢呼起来了。红队虽然有些不高兴,但还是为蓝队鼓起掌来。

时间过得可真快,转眼就到了该回家的时间。回家以后,大家意犹未尽,纷纷把今天的欢乐与爸爸妈妈分享。就这样,这一天的拔河比赛变成了一片“叶子”,长在了大家的记忆森林里。

一次难忘的春游

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
一(3)班 蒋方滢
小记者证号 H241305
指导老师 蓝小珍

昨天,我们全班同学一起去孔子文化公园春游。一路上,小鸟从我们头顶飞过,空气中弥漫着幸福的味道。

来到公园,草已经发芽了,嫩绿嫩绿的。玉兰、海棠、樱花竞相开放。春天真是一个充满生机的季节。我们在草地上奔跑、嬉戏、打闹、吃零食、搭帐篷,还和蓝老师一起拍照,我们都好开心。

小学的第一个春游,真是太难忘了,我们又开始期待下一次春游了!

外婆家的缝纫机

柯城区鹿鸣小学四(4)班 姜浩翔
小记者证号 H242409
指导老师 季焱

外婆家有一间小阁楼,妈妈说,在她小时候,外婆待在阁楼里一待就是大半天,出来时就像魔术师一样,给她一件漂亮的新衣服,我听着好奇极了。

去年暑假,我到外婆家玩,不小心把裤子口袋划破了。“走,去阁楼帮我穿个针。”外婆走过来对我说。我的好奇心一下子就上来了,飞快地冲到了前头。

一走进阁楼,我被眼前的景象惊呆了。小小的阁楼被打理得井井有条,阳光透过半开的窗户,照在一台老式缝纫机上。外婆说在她那个时代,缝纫机不仅仅是一台实用的家用工具,更是奢侈品,她积攒了许多年的钱才买了这台缝纫机。以前她常常用这台缝纫机为家人做衣服,现在也经常能帮家人缝缝补补呢!

“穿针吧!”外婆递给我一根长长的线。我捻着线头,蹲在缝纫机旁,眯着眼睛仔细寻找针眼。那针眼也太小的吧。“哎呀,身体坐好了再穿。”外婆皱着眉头提醒我。“外婆,为什么不直接手工缝啊?”“手工缝没这个结实!”外婆一边说一边把裤子放在缝纫机上,认真地补起来。只见外婆一只手按着裤子,一只手放在一侧的“方向盘”上,双脚放在脚踏板上有规律地踩动着,边踩着踏板边用手移动着裤子,缝纫机发出“吧嗒吧嗒”的声音。没多久,外婆就把裤子补好了。哇,我的裤子焕然一新,一点也看不出破绽。

时光流逝,老旧的人工缝纫机早已被代替。可外婆还是坚持使用她那老式缝纫机,她说那是陪伴了她大半辈子的“工作伙伴”,有着深厚的“革命友情”!



我的网红老爸

江山市城东实验学校四(1)班 毛颜烁
小记者证号 D240409
指导老师 周小燕

我的爸爸是一名小“网红”。说起他当“网红”的经历,还有一个小故事呢!

爸爸是理发师,休息日,他经常会去农村走一走,呼吸新鲜空气。他发现农村有很多老人头发很长了也不剪,一问才知道,村里大部分年轻人都去外面打工了,农村没有理发店,老人理发便成了一个难题。于是,爸爸从车上拿出理发工具,免费给他们理发。

爸爸平时有拍视频的习惯,他把给老人们理发的过程拍下来,发到了抖音上。没想到他发的视频得到了上万个点赞,粉丝也一下子涨了不少,很多人在评论区里夸他是个好人,为农村留守老



谁家新燕啄春泥

衢州市实验学校教育集团悦溪校区
二(2)班 汪雨未
小记者证号 H243667
指导老师 孔露佳

人做了一件大好事。

爸爸受到鼓励,一到休息日便在附近的村子里转悠,看到有老人头发长了,就免费帮人家理发。暑假的一天,爸爸带我去农村给老人理发。一到那里,几位老人已经在村中央的大树下等候了。爸爸熟练地从车上搬出理发工具,架好自拍杆。爸爸和老人们已经成了朋友,其中一位爷爷看着我,跟爸爸开玩笑:“小毛师傅,带徒弟了?”爸爸笑着说:“是呀,今天带了个小徒弟来。”爸爸吩咐我拿出围布,他请老人坐到位子上,然后拿起推子、剪刀,咔嚓咔嚓地工作起来。不一会儿,一个干净利落的发型就剪好了。

我问爸爸为什么能把这件事坚持下来,爸爸自我打趣道:“因为我是‘网红’呀!那么多粉丝在看着我呢,我可不能半途而废。”

长大的路上,他牵着我的手

龙游县华岗中学七(6)班 赖语曦
小记者证号 L20241857
指导老师 姜越

我轻轻拂去相片上的尘埃,泛黄的照片中是一位鲜衣怒马、意气风发的少年。当时的他有会当凌绝顶、一览众山小的年少轻狂,可不知从何时起,被父亲二字所困半生。

在我的印象里,我的父亲是一个朴实的人,他勤勤恳恳,不太善于表达,但是在成长的路上,我哪怕不回头也知道,永远会有一个高大的身影在我身后,他尊重我,理解我,是在我需要的时候出现的后盾。

父亲时常叮嘱我:学习不是为了别人,是为了自己。是在小学五年级的时候吧,我很叛逆,心思整天不在学习上,成绩也一落千丈。后来在那一年里发生了一件事,让我记忆犹新。我面对一反常态的父亲,心里多少有点儿不是滋味儿。

父亲把我带去工地,一路上的沉默令我不安。工地上很热,虽是室内,但没有空调,没有风扇。别说干活了,我单单在那儿站着就汗流浹背了,再看不远处正在工作的父亲,他的身上像淋了一场大雨,可以滴出水来。我看得出神,父亲走了过来指着我的衣服对我说:“看到没,吃不了学习的苦就只能吃生活的苦!”他放下手里的东西说,“爸没文化,现在社会竞争也大,但是一直很努力地把最好的给你和你妹,我不想让你走我的老路。”那天父亲说了很多从来没有和我讲过的话,最后那句“读书不苦,不读书的人才苦”让我深受触动。

清晨的第一缕阳光照在我眉心,将我的思绪拉回现实。我抬眸,眼里泛着点点光芒,望着晨曦里的灿阳,我绕过椅背,第一眼就看到了有些显眼的花白。看着他两鬓已经布满了白发,与记忆中的影子相重合,但又不完全一样,我心中微微一颤。原来,高山会老,如雪覆盖。